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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση των με αριθμ. πρωτ. 5706/7-5-2018 και 5716/7-5-2018 

ερωτήσεων, που κατατέθηκαν στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Νικόλαο Νικολόπουλο και 

Σπύρο Δανέλλη, με θέμα σχετικά με τις ελλείψεις φαρμάκων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

            O EOΦ στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του διερευνά τις ελλείψεις και διακοπές που 

κοινοποιούνται από εταιρείες, ασθενείς, επαγγελματίες υγείας. Ελέγχει και αξιολογεί πωλήσεις, 

αποθέματα εταιρειών, παράλληλες εξαγωγές φαρμάκων και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα 

(π.χ. επιβολή κυρώσεων, προσωρινή απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών και ενδοκοινοτικής 

διακίνησης φαρμάκων, κάλυψη της αγοράς με έκτακτες εισαγωγές για αναντικατάστατα φάρμακα 

που δηλώνουν διακοπή κυκλοφορίας ή μακροχρόνια έλλειψη). Επίσης, προβαίνει σε εντατικούς 

ελέγχους προκειμένου να εντοπισθούν στρεβλώσεις της εφοδιαστικής αλυσίδας και να 

εξασφαλισθεί η ορθολογική διάθεση των φαρμάκων από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

 

            Ο ΕΟΦ αναρτά στην ιστοσελίδα του τις ελλείψεις εμβολίων και σημαντικών φαρμάκων 

που παρουσιάζουν μακροχρόνια έλλειψη προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι επαγγελματίες 

υγείας και να διευκολυνθεί το έργο τους.  

             Επίσης, ο ΕΟΦ αναρτά στην ιστοσελίδα του τις απαγορεύσεις παράλληλων εξαγωγών. 

Σήμερα, σε απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών βρίσκονται σημαντικά εμβόλια που 

παρουσιάζουν έλλειψη. Η συγκεκριμένη απαγόρευση ισχύει από το 2014 και είναι ακόμη σε ισχύ 

και έχει τροποποιηθεί κατά καιρούς προκειμένου να προστεθούν και άλλα εμβόλια στην υπό 

απαγόρευση λίστα.  

             Ακόμη, σε απαγόρευση βρίσκονται τώρα προϊόντα που περιέχουν δραστική ουσία 

mesalazine καθώς και ηπαρίνες χαμηλού μοριακού βάρους και άλλα αντιπηκτικά προϊόντα. 

Ο ΕΟΦ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλισθούν οι ανάγκες του ελληνικού 

πληθυσμού σε φάρμακα. 

             Επιπρόσθετα σας ενημερώνουμε ότι, τα σκευάσματα ανθρώπινης λευκωματίνης και 

ανθρώπινης φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης παρουσιάζουν μειωμένη διαθεσιμότητα στην ελληνική 

αγορά λόγω της αυξημένης ζήτησης σε συνδυασμό με κάποια απρόβλεπτα ποιοτικά προβλήματα 

στην παραγωγή των προϊόντων.  
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            Σημειώνουμε ότι, η διαθεσιμότητα των παραγώγων αίματος είναι περιορισμένη σε 

Ευρωπαϊκό Επίπεδο και η παράγωγή τους ιδιαίτερα χρονοβόρα, γεγονός που καθιστά 

εξαιρετικά δύσκολη την αποκατάσταση μη αναμενόμενων ελλείψεων. 

            Ο ΕΟΦ  προέβη άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες και κατόρθωσε να εξασφαλίσει 

ποσότητες ανθρώπινης λευκωματίνης και ανθρώπινης φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης, οι οποίες 

εισάγονται σταδιακά από το εξωτερικό με τη διαδικασία των έκτακτων εισαγωγών μέσω ΙΦΕΤ.  

            Τον Ιούνιο αναμένεται να εισαχθούν κάποιες επιπλέον ποσότητες ανθρώπινης 

φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης από εταιρείες.  

            Ο ΕΟΦ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να εξασφαλίσει την προμήθεια των 

συγκεκριμένων προϊόντων αίματος. 
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